Вариант № 11
1. A 1 Вы​чис​ли​те раз​ность X-Y дво​ич​ных чисел, если

Y=1002
Х=10101002
1) 1101002
2) 1010002
3) 1001102
4) 10100002
2. A 2  Между че​тырь​мя мест​ны​ми аэро​пор​та​ми: ПО​ЛЕ​ВОЕ, СО​КО​ЛИ​НОЕ, ГРИ​ГО​РЬЕ​ВО и ЛИПКИ, еже​днев​но вы​пол​ня​ют​ся авиа​рей​сы. При​ведён фраг​мент рас​пи​са​ния перелётов между ними:


Пу​те​ше​ствен​ник ока​зал​ся в аэро​пор​ту ПО​ЛЕ​ВОЕ в пол​ночь. Опре​де​ли​те самое ран​нее время, когда он может по​пасть в аэро​порт ЛИПКИ. Счи​та​ет​ся, что пу​те​ше​ствен​ник успе​ва​ет со​вер​шить пе​ре​сад​ку в аэро​пор​ту, если между вре​ме​нем при​ле​та в этот аэро​порт и вре​ме​нем вы​ле​та про​хо​дит не менее часа.

1) 12:55
2) 13:35
3) 13:40
4) 14:00

3. A 3  Дан фраг​мент таб​ли​цы ис​тин​но​сти вы​ра​же​ния F.

 

	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	x7
	x8
	F

	1
	0
	0
	1
	0
	1
	1
	1
	1

	1
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	1

	0
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	1
	0


 

Каким из при​ведённых ниже вы​ра​же​ний может быть F?

1) x1 ∧ ¬x2 ∧ ¬x3 ∧ ¬x4 ∧ ¬x5 ∧ x6 ∧ x7 ∧ ¬x8
2) x1 ∨ ¬x2 ∨ ¬x3 ∨ ¬x4 ∨ ¬x5 ∨ x6 ∨ x7 ∨ ¬x8
3) ¬x1 ∨ ¬x2 ∨ ¬x3 ∨ x4 ∨ ¬x5 ∨ x6 ∨ x7 ∨ x8
4) ¬x1 ∧ x2 ∧ ¬x3 ∧ x4 ∧ x5 ∧ ¬x6 ∧ ¬x7 ∧ x8
4. A 4  Для груп​по​вых опе​ра​ций с фай​ла​ми ис​поль​зу​ют​ся маски имен фай​лов. Маска пред​став​ля​ет собой по​сле​до​ва​тель​ность букв, цифр и про​чих до​пу​сти​мых в име​нах фай​лов сим​во​лов, в ко​то​рых также могут встре​чать​ся сле​ду​ю​щие сим​во​лы:

сим​вол «?» (во​про​си​тель​ный знак) озна​ча​ет ровно один про​из​воль​ный сим​вол;

сим​вол «*» (звез​доч​ка) озна​ча​ет любую по​сле​до​ва​тель​ность симво​лов про​из​воль​ной длины, в том числе может за​да​вать и пу​стую по​сле​до​ва​тель​ность.

Опре​де​ли​те, какое из ука​зан​ных имен фай​лов удо​вле​тво​ря​ет маске: *fi??.b*

1) file.ebb
2) wi_fi.bat
3) file.fib
4) file.bat

5. A 5  Из букв А, И, 3, У, Т, М, К, С фор​ми​ру​ет​ся слово. Из​вест​но, что слово сфор​ми​ро​ва​но по сле​ду​ю​щим пра​ви​лам:

а) в слове нет под​ряд иду​щих двух глас​ных или двух со​глас​ных;

б) пер​вая буква слова в рус​ском ал​фа​ви​те стоит до буквы «К».

Какое из сле​ду​ю​щих слов удо​вле​тво​ря​ет всем пе​ре​чис​лен​ным усло​ви​ям?

1) АЗИ​МУТ
2) ТУЗИК
3) МУЗА
4) АИСТ

6. A 6. В фраг​мен​те базы дан​ных пред​став​ле​ны све​де​ния о род​ствен​ных от​но​ше​ни​ях. 
	Таб​ли​ца 1
	 
	Таб​ли​ца 2

	ID
	Фа​ми​лия_И.О.
	Пол
	
	ID_Ро​ди​те​ля
	ID_Ре​бен​ка

	2011
	Косач-Квит​ка Л.П.
	Ж
	
	2011
	2083

	2012
	Ле​ви​тан И.И.
	М
	
	2011
	2094

	2024
	Шерер А.Ф.
	Ж
	
	2012
	2083

	2045
	Блок А.А.
	М
	
	2012
	2094

	2056
	Вру​бель М.А.
	Ж
	
	2024
	2115

	2083
	Ле​ви​тан Б.И.
	М
	
	2056
	2140

	2094
	Ле​ви​тан В.И.
	Ж
	
	2056
	2162

	2115
	Ку​ин​джи А.П.
	М
	
	2083
	2140

	2140
	Ле​ви​тан Р.Б.
	Ж
	
	2083
	2162

	2162
	Ле​ви​тан Л.Б.
	М
	
	2094
	2186

	2171
	Гип​пи​ус З.Н.
	Ж
	
	2094
	2201

	2186
	Мол​ча​ли​на С.А.
	Ж
	
	2115
	2186

	2201
	Ку​ин​джи П.А.
	М
	
	2115
	2201

	…
	…
	…
	 
	…
	…


Начало формы

Опре​де​ли​те на ос​но​ва​нии при​ве​ден​ных дан​ных, сколь​ко всего вну​ков и вну​чек есть у Ле​ви​та​на И.И.

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Конец формы

7. A 7  Коле нужно с по​мо​щью элек​трон​ных таб​лиц по​стро​ить таб​ли​цу сло​же​ния чисел от 6 до 9.

 

Для этого сна​ча​ла в диа​па​зо​нах В1:Е1 и А2:А5 он за​пи​сал числа от 6 до 9. Затем в ячей​ку Е5 за​пи​сал фор​му​лу сло​же​ния, после чего ско​пи​ро​вал её во все ячей​ки диа​па​зо​на B2:E5. В итоге на экра​не по​лу​чил​ся фраг​мент таб​ли​цы

сло​же​ния (см. ри​су​нок).
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Какая фор​му​ла была за​пи​са​на в ячей​ке Е5?

1) =$A5+$Е1
2) =$A5+Е$1
3) =А5+Е1
4) =A$5+$Е1

8. A 8  Про​из​во​дит​ся од​но​ка​наль​ная (моно) зву​ко​за​пись с ча​сто​той дис​кре​ти​за​ции 16 кГц и 32-бит​ным раз​ре​ше​ни​ем. За​пись длит​ся 4 ми​ну​ты, ее ре​зуль​та​ты за​пи​сы​ва​ют​ся в файл, сжа​тие дан​ных не про​из​во​дит​ся. Какое из при​ве​ден​ных ниже чисел наи​бо​лее близ​ко к раз​ме​ру по​лу​чен​но​го файла, вы​ра​жен​но​му в Мбай​тах?

1) 10
2) 15
3) 25
4) 28

9. A 9  Для ко​ди​ро​ва​ния букв А, Б, В, Г ис​поль​зу​ют​ся че​ты​рех​раз​ряд​ные по​сле​до​ва​тель​ные дво​ич​ные числа от 1000 до 1011 со​от​вет​ствен​но. Если таким спо​со​бом за​ко​ди​ро​вать по​сле​до​ва​тель​ность сим​во​лов БГАВ и за​пи​сать ре​зуль​тат в вось​ме​рич​ном коде, то по​лу​чит​ся:

 

1) 175423
2) 115612
3) 62577
4) 12376

10. A 10  Для ка​ко​го из при​ведённых чисел X ис​тин​но ло​ги​че​ское усло​вие: ¬((X крат​но 3) ( (X крат​но 9))?

1) 7
2) 15
3) 18
4) 27

11. A 11. Сколь​ко со​об​ще​ний мог бы пе​ре​да​вать све​то​фор, если бы у него одно​вре​мен​но го​ре​ли сразу три «глаза», а каж​дый из них мог бы ме​нять цвет и ста​но​вить​ся либо крас​ным, либо жел​тым, либо зе​ле​ным?

1) 9
2) 27
3) 3
4) 37

12. A 12  Ниже пред​став​лен за​пи​сан​ный на раз​ных язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния фраг​мент одной и той же про​грам​мы. В про​грам​ме опи​сан од​но​мер​ный це​ло​чис​лен​ный мас​сив A, в пред​став​лен​ном фраг​мен​те про​грам​мы об​ра​ба​ты​ва​ют​ся эле​мен​ты мас​си​ва с ин​дек​са​ми от 1 до 10.

 

	Бей​сик
	Пас​каль

	n = 10

FOR i = 1 ТО n

s = A(n + 1 - i) * (n + 1 - i)

A(n + 1 - i) = A(i) * (n + 1 - i)

A(i) = s

NEXT i
	n : = 10;

for i : = 1 to n do begin

s : = A[n + 1 - i] * (n + 1 - i);

A[n + 1 - i] : = A[i] * (n + 1 - i);

A[i] : = s;

end;

	Си
	Ал​го​рит​ми​че​ский язык

	n = 10;

for (i = 1; i <= n; i++){

s = A[n + 1 - i] * (n + 1 - i);

A[n + 1 - i] = A[i] * (n + 1 - i);

A[i] = s;

}
	n : = 10

нц для i от 1 до n

s : = s + A[i] - A[i - 1]

A[n + 1 - i] : = A[i] * (n + 1 - i)

A[i] : = s

кц


 

Перед на​ча​лом вы​пол​не​ния фраг​мен​та все эле​мен​ты мас​си​ва равны 1. Ука​жи​те утвер​жде​ние, ко​то​рое будет верно после вы​пол​не​ния ука​зан​но​го фраг​мен​та про​грам​мы при из​ме​не​нии ин​дек​са от 1 до 10.

1) зна​че​ния мас​си​ва по​сто​ян​ны
2) зна​че​ния мас​си​ва сна​ча​ла воз​рас​та​ют, а потом убы​ва​ют
3) зна​че​ния мас​си​ва воз​рас​та​ют
4) зна​че​ния мас​си​ва убы​ва​ют

13. A 13 Си​сте​ма ко​манд ис​пол​ни​те​ля РОБОТ, «жи​ву​ще​го» в пря​мо​уголь​ном ла​би​рин​те на клет​ча​той плос​ко​сти, вклю​ча​ет в себя 4 ко​ман​ды-при​ка​за и 4 ко​ман​ды про​вер​ки усло​вия. Ко​ман​ды-при​ка​зы: вверх, вниз, влево, впра​во. При вы​пол​не​нии любой из этих ко​манд РОБОТ пе​ре​ме​ща​ет​ся на одну клет​ку со​от​вет​ствен​но: вверх ↑, вниз ↓, влево ←, впра​во →. Если РОБОТ начнёт дви​же​ние в сто​ро​ну на​хо​дя​щей​ся рядом с ним стены, то он раз​ру​шит​ся, и про​грам​ма прервётся.
Дру​гие 4 ко​ман​ды про​ве​ря​ют ис​тин​ность усло​вия от​сут​ствия стены у каж​дой сто​ро​ны той клет​ки, где на​хо​дит​ся РОБОТ: свер​ху сво​бод​но, снизу сво​бод​но, слева сво​бод​но, спра​ва сво​бод​но.

Цикл

ПОКА усло​вие
по​сле​до​ва​тель​ность ко​манд
КОНЕЦ ПОКА

 

вы​пол​ня​ет​ся, пока усло​вие ис​тин​но.

 

В кон​струк​ции

ЕСЛИ усло​вие
ТО ко​ман​да1
ИНАЧЕ ко​ман​да2
КОНЕЦ ЕСЛИ

 

вы​пол​ня​ет​ся ко​ман​да1 (если усло​вие ис​тин​но) или ко​ман​да2 (если усло​вие ложно).

 

Сколь​ко кле​ток ла​би​рин​та со​от​вет​ству​ют тре​бо​ва​нию, что, начав дви​же​ние в ней и вы​пол​нив пред​ло​жен​ную про​грам​му, РОБОТ уце​ле​ет и оста​но​вит​ся в за​кра​шен​ной клет​ке (клет​ка F6)?
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НА​ЧА​ЛО

ПОКА снизу сво​бод​но ИЛИ спра​ва сво​бод​но

ПОКА спра​ва сво​бод​но

впра​во

КОНЕЦ ПОКА

вниз

КОНЕЦ ПОКА

КОНЕЦ

1) 10
2) 13
3) 16
4) 20

14. B 1  У ис​пол​ни​те​ля Каль​ку​ля​тор две ко​ман​ды, ко​то​рым при​сво​е​ны но​ме​ра:

 

1. при​бавь 2,
2. умножь на 5.
 

Вы​пол​няя первую из них, Каль​ку​ля​тор при​бав​ля​ет к числу на экра​не 2, а вы​пол​няя вто​рую, умно​жа​ет его на 5. За​пи​ши​те по​ря​док ко​манд в про​грам​ме, ко​то​рая пре​об​ра​зу​ет число 1 в число 45 и со​дер​жит не более 4 ко​манд. Ука​зы​вай​те лишь но​ме​ра ко​манд. Ука​зы​вай​те лишь но​ме​ра ко​манд. (На​при​мер, про​грам​ма 2121 — это про​грам​ма умножь на 5, при​бавь 2, умножь на 5, при​бавь 2. Эта про​грам​ма пре​об​ра​зу​ет число 2 в число 62.)

15. B 2  Опре​де​ли​те зна​че​ние пе​ре​мен​ной c после вы​пол​не​ния сле​ду​ю​ще​го фраг​мен​та про​грам​мы (за​пи​сан​но​го ниже на раз​ных язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния). Ответ за​пи​ши​те в виде це​ло​го числа.

 

	Бей​сик
	Пас​каль

	a = 25

b = 12

a = 3 * b - a

IF a > b THEN

c = 2 * a - b

ELSE

c = 2 * a + b

ENDIF
	a := 25;

b := 12;

a := 3 * b - a;

if a > b then

c := 2 * a - b

else

c := 2 * a + b;

	Си
	Ал​го​рит​ми​че​ский

	a = 25;

b = 12;

a = 3 * b - a;

if (a > b)

c = 2 * a - b;

else

c = 2 * a + b;
	a := 25

b := 12

a := 3 * b - a

если a > b то
c := 2 * a - b

иначе c := 2 * a + b

все


 

16. B 3  [image: image3.png]


Дан фраг​мент элек​трон​ной таб​ли​цы:
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Какое целое число долж​но быть за​пи​са​но в ячей​ке A1, чтобы по​стро​ен​ная после вы​пол​не​ния вы​чис​ле​ний диа​грам​ма по зна​че​ни​ям диа​па​зо​на ячеек А2:С2 со​от​вет​ство​ва​ла ри​сун​ку?

 

Из​вест​но, что все зна​че​ния диа​па​зо​на, по ко​то​рым по​стро​е​на диа​грам​ма, имеют один и тот же знак.

17. B 4  Все 5-бук​вен​ные слова, со​став​лен​ные из букв А, К, Р, У, за​пи​са​ны в ал​фа​вит​ном по​ряд​ке. Вот на​ча​ло спис​ка:

 

1. ААААА

2. ААААК

3. ААААР

4. ААААУ

5. АААКА

……

 

За​пи​ши​те слово, ко​то​рое стоит на 250-м месте от на​ча​ла спис​ка.

18. B 5  Опре​де​ли​те число, ко​то​рое будет на​пе​ча​та​но в ре​зуль​та​те вы​пол​не​ния про​грам​мы (за​пи​сан​ной ниже на раз​ных язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния).

 

	Бей​сик
	Пас​каль

	DIM N, S AS INTEGER

N = 0

S = 0

WHILE S <= 365

S = S + 36

N = N + 8

WEND
	var n, s: integer;

begin

n := 0;

s := 0;

while s <= 365 do

begin

s := s + 36;

n := n + 8

end;

write(n)

end.

	Си
	Ал​го​рит​ми​че​ский язык

	#include

void main()

{

int n, s;

n = 0;

s = 0;

while (s <= 365)

{

s = s + 36;

n = n + 8;

}

printf("%d", n);

}
	алг
нач
цел n, s

n := 0

s := 0

нц пока
s <= 365

s := s + 36

n := n + 8

кц

вывод n

кон


19. B 6  Ал​го​ритм вы​чис​ле​ния зна​че​ния функ​ции F(n), где n — на​ту​раль​ное число, задан сле​ду​ю​щи​ми со​от​но​ше​ни​я​ми:

 

F(n) = 1 при n ≤2;

F(n) = F(n −1) + 2 × F(n −2) при n> 2.

 

Чему равно зна​че​ние функ​ции F(7)? В от​ве​те за​пи​ши​те толь​ко на​ту​раль​ное число.

20. B 7  В си​сте​ме счис​ле​ния с не​ко​то​рым ос​но​ва​ни​ем де​ся​тич​ное число 12 за​пи​сы​ва​ет​ся как 110. Ука​жи​те это ос​но​ва​ние.

21. B 8  Ниже на четырёх язы​ках за​пи​сан ал​го​ритм. По​лу​чив на вход число x, этот ал​го​ритм пе​ча​та​ет два числа: a и b. Ука​жи​те наи​мень​шее из таких чисел x, при вводе ко​то​рых ал​го​ритм пе​ча​та​ет сна​ча​ла 9, а потом 7.

 

	Бей​сик
	Пас​каль

	DIM X, A, B, C AS INTEGER

INPUT X

A = 0: B = 0

WHILE X > 0

C = X MOD 10

A = A + C

IF C > B THEN B = C

X = X \ 10

WEND

PRINT A

PRINT B
	var x, a, b, c: integer;

begin

readln(x);

a := 0; b := 0;

while x>0 do

begin

c := x mod 10;

a := a+c;

if c>b then b := c;

x := x div 10;

end;

writeln(a); write(b);

end.

	Си
	Ал​го​рит​ми​че​ский

	#include

void main()

{

int x, a, b, c;

scanf("%d", &x);

a = 0; b = 0;

while (x>0) {

c = x%10;

a = a+c;

if (c>b)

b = c;

x = x/10;

}

printf("%d\n%d", a, b);

}
	алг

нач

цел x, a, b, c

ввод x

a := 0; b := 0

нц пока x>0

c := mod(x,10)

a := a+c

если c>b

то b := c

все

x := div(x,10)

кц

вывод a, нс, b

кон


22. B 9 На ри​сун​ке – схема дорог, свя​зы​ва​ю​щих го​ро​да А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И. По каж​дой до​ро​ге можно дви​гать​ся толь​ко в одном на​прав​ле​нии, ука​зан​ном стрел​кой. Сколь​ко су​ще​ству​ет раз​лич​ных путей из го​ро​да А в город И?
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23. B 10  У Ар​ка​дия есть до​ступ в Ин​тер​нет по вы​со​ко​ско​рост​но​му од​но​сто​рон​не​му ра​дио​ка​на​лу, обес​пе​чи​ва​ю​ще​му ско​рость по​лу​че​ния ин​фор​ма​ции 220бит в се​кун​ду. У Гри​го​рия нет ско​рост​но​го до​сту​па в Ин​тер​нет, но есть воз​мож​ность по​лу​чать ин​фор​ма​цию от Ар​ка​дия по те​ле​фон​но​му ка​на​лу со сред​ней ско​ро​стью 216 бит в се​кун​ду. Гри​го​рий до​го​во​рил​ся с Ар​ка​ди​ем, что тот ска​ча​ет для него дан​ные объёмом 11 Мбайт по вы​со​ко​ско​рост​но​му ка​на​лу и ре​транс​ли​ру​ет их Гри​го​рию по низ​ко​ско​рост​но​му ка​на​лу.

 

Ком​пью​тер Ар​ка​дия может на​чать ре​транс​ля​цию дан​ных не рань​ше, чем им будут по​лу​че​ны пер​вые 1024 Кбайт этих дан​ных.

 

Каков ми​ни​маль​но воз​мож​ный про​ме​жу​ток вре​ме​ни (в се​кун​дах) с мо​мен​та на​ча​ла ска​чи​ва​ния Ар​ка​ди​ем дан​ных до пол​но​го их по​лу​че​ния Гри​го​ри​ем? В от​ве​те ука​жи​те толь​ко число, слово «се​кунд» или букву «с» до​бав​лять не нужно.

24. B 11  Петя за​пи​сал IP-адрес школь​но​го сер​ве​ра на лист​ке бу​ма​ги и по​ло​жил его в кар​ман курт​ки. Пе​ти​на мама слу​чай​но по​сти​ра​ла курт​ку вме​сте с за​пис​кой. После стир​ки Петя обна-ружил в кар​ма​не че​ты​ре об​рыв​ка с фраг​мен​та​ми IP-ад​ре​са. Эти фраг​мен​ты обо​зна​че​ны бук​ва​ми А, Б, В и Г. Вос​ста​но​ви​те IP-адрес. В от​ве​те ука​жи​те по​сле​до​ва​тель​ность букв, обо​зна​ча​ю​щих фраг​мен​ты, в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем IP-ад​ре​су.
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25. B 12  В языке за​про​сов по​ис​ко​во​го сер​ве​ра для обо​зна​че​ния ло​ги​че​ской опе​ра​ции «ИЛИ» ис​поль​зу​ет​ся сим​вол «|», а для ло​ги​че​ской опе​ра​ции «И» - сим​вол «&». В таб​ли​це при​ве​де​ны за​про​сы и ко​ли​че​ство най​ден​ных по ним стра​ниц не​ко​то​ро​го сег​мен​та сети Ин​тер​нет.

	За​прос
	Най​де​но стра​ниц
(в ты​ся​чах)

	Пуш​кин
	3500

	Лер​мон​тов
	2000

	Пуш​кин |Лер​мон​тов
	4500


Какое ко​ли​че​ство стра​ниц (в ты​ся​чах) будет най​де​но по за​про​су Пуш​кин & Лер​мон​тов? Счи​та​ет​ся, что все за​про​сы вы​пол​ня​лись прак​ти​че​ски од​но​вре​мен​но, так что набор стра​ниц, со​дер​жа​щих все ис​ко​мые слова, не из​ме​нял​ся за время вы​пол​не​ния за​про​сов.

26. B 13  У ис​пол​ни​те​ля При​ба​ви​тель две ко​ман​ды, ко​то​рым при​сво​е​ны но​ме​ра:

 

1. при​бавь 1,

2. уве​личь стар​шую цифру числа на 1.

 

Пер​вая из них уве​ли​чи​ва​ет число на экра​не на 1, вто​рая уве​ли​чи​ва​ет на 1 стар​шую (левую) цифру числа, на​при​мер число 23 с по​мо​щью такой ко​ман​ды пре​вра​тит​ся в число 33. Если стар​шая цифра числа равна 9, то вто​рая ко​ман​да остав​ля​ет это число не​из​мен​ным. Про​грам​ма для При​ба​ви​те​ля — это по​сле​до​ва​тель​ность ко​манд. Сколь​ко есть про​грамм, ко​то​рые число 15 пре​об​ра​зу​ют в число 38?

27. B 14  На​пи​ши​те в от​ве​те число, ко​то​рое будет на​пе​ча​та​но в ре​зуль​та​те вы​пол​не​ния сле​ду​ю​ще​го ал​го​рит​ма (для Ва​ше​го удоб​ства ал​го​ритм пред​став​лен на четырёх язы​ках).

 

 

	Бей​сик
	Пас​каль

	DIM А, В, Т, М, R AS INTEGER

А = -13: В = 13 М = A: R=F(А)

FOR Т = А ТО В

IF F(Т) < R THEN

М = Т
R = F (Т)

END IF

NEXT Т
PRINT M+20

FUNCTION F(x)

F = (x*x-25)*(x*x-25)+25

END FUNCTION
	var a,b,t,M,R :integer;

Function F(x:integer):integer;

begin

F := (x*x-25)*(x*x-25)+25 end;

begin

a := -13;

b := 13;

M := a;

R := F(a);

for t := a to b do

begin

if (F(t) < R) then

begin

M := t;

R := F(t)

end

end;

write(M+20)

end.

	Си
	Ал​го​рит​ми​че​ский

	#include

int F(int x)

{

return

(x*x-25)*(x*x-25) +25;

}

void main() {

int a, b, t, M, R;

a = -13;

b = 13;

M = a;

R = F (a);

for (t = a; t <= b; t++)

{ if (F(t) < R)

{ M = t; R = F(t);

}

}

printf("%d", M+20);

}
	алг

нач

цел a, b, t, М, R

а := -13;

b := 13

М := a;

R := F(а)

нц для t от а до b

если F(t) < R

то М := t;

R := F(t)

все

кц

вывод М+20

кон

алг

цел Р(цел х)

нач

знач := (х*х-25)* (х*х-25)+25

кон


28. B 15  Сколь​ко су​ще​ству​ет раз​лич​ных на​бо​ров зна​че​ний ло​ги​че​ских пе​ре​мен​ных x1, x2, x3, x4, x5, x6, y1, y2, y3, y4, y5, y6, ко​то​рые удо​вле​тво​ря​ют всем пе​ре​чис​лен​ным ниже усло​ви​ям?

 

(x1 → x2) ∧ (x2 → x3) ∧ (x3 → x4) ∧ (x4 → x5 ) ∧ (x5 → x6 ) = 1

(y1 → y2) ∧ (y2 → y3) ∧ (y3 → y4) ∧ (y4 → y5 ) ∧ (y5 → y6 ) = 1
y6 ∨ x1 = 1
 

В от​ве​те не нужно пе​ре​чис​лять все раз​лич​ные на​бо​ры зна​че​ний пе​ре​мен​ных x1, x2, x3, x4, x5, x6, y1, y2, y3, y4, y5, y6, при ко​то​рых вы​пол​не​на дан​ная си​сте​ма ра​венств. В ка​че​стве от​ве​та вам нужно ука​зать ко​ли​че​ство таких

на​бо​ров.

29. C 1 Тре​бо​ва​лось на​пи​сать про​грам​му, при вы​пол​не​нии ко​то​рой с кла​ви​а​ту​ры счи​ты​ва​ет​ся на​ту​раль​ное число N, не пре​вос​хо​дя​щее 109, и вы​во​дит​ся сумма чётных цифр в де​ся​тич​ной за​пи​си этого числа или 0, если чётных цифр в за​пи​си нет. Уче​ник на​пи​сал такую про​грам​му:

 

	Бей​сик
	Пас​каль

	DIM N AS LONG

INPUT N

S = 0

WHILE N > 1

IF N MOD 2 = 0

S = N MOD 10

END IF

N = N \ 10

WEND

PRINT S

END
	var N: longint;

s: integer;

begin

readln(N);

s := 0;

while N > 1 do begin

if N mod 2 = 0 then begin

s := N mod 10;

end;

N := N div 10;

end;

write(s);

end.

	Си
	Ал​го​рит​ми​че​ский

	#include

void main()

{

long int N;

int s;

scanf("%ld",&N);

s = 0;

while (N > 1) {

if (N%2 == 0) {

s = N % 10;

}

N = N / 10;

}

printf("%d", s);

}
	алг

нач

цел N, s

ввод N

s := 0

нц пока N > 1

если mod(N,2) = 0 то

s := mod(N,10)

все
N := div(N,10)

кц

вывод s

кон


 

По​сле​до​ва​тель​но вы​пол​ни​те сле​ду​ю​щее.

 

1. На​пи​ши​те, что вы​ве​дет эта про​грам​ма при вводе числа 1984.

2.При​ве​ди​те при​мер числа, при вводе ко​то​ро​го про​грам​ма вы​даст вер​ный ответ.

3. Най​ди​те в про​грам​ме все ошиб​ки (их может быть одна или не​сколь​ко).

 

Для каж​дой ошиб​ки вы​пи​ши​те стро​ку, в ко​то​рой она до​пу​ще​на, и при​ве​ди​те эту же стро​ку в ис​прав​лен​ном виде. Об​ра​ти​те вни​ма​ние: вам нужно ис​пра​вить при​ведённую про​грам​му, а не на​пи​сать свою. Вы мо​же​те толь​ко за​ме​нять оши​боч​ные стро​ки, но не мо​же​те уда​лять стро​ки или до​бав​лять новые. За​ме​нять сле​ду​ет толь​ко оши​боч​ные стро​ки: за ис​прав​ле​ния, внесённые в стро​ки, не со​дер​жа​щие оши​бок, баллы будут сни​жать​ся.

30. C 2  Дан мас​сив, со​дер​жа​щий 2014 по​ло​жи​тель​ных целых чисел. На​пи​ши​те на одном из язы​ков про​грам​ми​ро​ва​ния про​грам​му, ко​то​рая на​хо​дит в этом мас​си​ве ко​ли​че​ство эле​мен​тов, зна​че​ние ко​то​рых более чем в два раза пре​вос​хо​дит зна​че​ние сле​ду​ю​ще​го эле​мен​та. На​при​мер, для мас​си​ва из 6 эле​мен​тов, со​дер​жа​ще​го числа 100, 32, 15, 10, 4, 2, про​грам​ма долж​на вы​дать ответ 3 (усло​вию со​от​вет​ству​ют эле​мен​ты со зна​че​ни​я​ми 100, 32 и 10). Про​грам​ма долж​на вы​ве​сти общее ко​ли​че​ство под​хо​дя​щих эле​мен​тов, зна​че​ния эле​мен​тов вы​во​дить не нужно. Ис​ход​ные дан​ные объ​яв​ле​ны так, как по​ка​за​но ниже. За​пре​ща​ет​ся ис​поль​зо​вать пе​ре​мен​ные, не опи​сан​ные ниже, но раз​ре​ша​ет​ся не ис​поль​зо​вать часть из опи​сан​ных пе​ре​мен​ных.

 

	Бей​сик
	Пас​каль

	N=2014

DIM A(N) AS INTEGER

DIM I, J, K AS INTEGER

FOR I = 1 TO N

INPUT A(I)

NEXT I

…

END
	const

N=2014;

var

a: array [1..N] of integer;

i, j, k: integer;

begin

for i:=1 to N do

readln(a[i]);

…

end.

	Си
	Ал​го​рит​ми​че​ский язык

	#include

#define N 2014

void main(){

int a[N];

int i, j, k;

for (i=0; i

 scanf("%d", &a[i]);

…

}
	алг

нач

цел N=2014

цел​таб a[1:N]

цел i, j, k

нц для i от 1 до N

ввод a[i]

кц
…

кон


 

В ка​че​стве от​ве​та Вам не​об​хо​ди​мо при​ве​сти фраг​мент про​грам​мы, ко​то​рый дол​жен на​хо​дить​ся на месте мно​го​то​чия. Вы мо​же​те за​пи​сать ре​ше​ние также на дру​гом языке про​грам​ми​ро​ва​ния (ука​жи​те на​зва​ние и ис​поль​зу​е​мую вер​сию языка про​грам​ми​ро​ва​ния, на​при​мер Free Pascal 2.4). В этом слу​чае вы долж​ны ис​поль​зо​вать те же самые ис​ход​ные дан​ные и пе​ре​мен​ные, какие были пред​ло​же​ны в усло​вии.

31. C 3  Два иг​ро​ка, Петя и Ваня, иг​ра​ют в сле​ду​ю​щую игру. Перед иг​ро​ка​ми лежит куча кам​ней. Иг​ро​ки ходят по оче​ре​ди, пер​вый ход де​ла​ет Петя. За один ход игрок может до​ба​вить в кучу один или два камня или уве​ли​чить ко​ли​че​ство кам​ней в куче в два раза. На​при​мер, имея кучу из 15 кам​ней, за один ход можно по​лу​чить кучу из 16, 17 или 30 кам​ней. У каж​до​го иг​ро​ка, чтобы де​лать ходы, есть не​огра​ни​чен​ное ко​ли​че​ство кам​ней.

 

Игра за​вер​ша​ет​ся в тот мо​мент, когда ко​ли​че​ство кам​ней в куче ста​но​вит​ся не менее 44. По​бе​ди​те​лем счи​та​ет​ся игрок, сде​лав​ший по​след​ний ход, то есть пер​вым по​лу​чив​ший кучу, в ко​то​рой будет 44 или боль​ше кам​ней. В на​чаль​ный мо​мент в куче было S кам​ней, 1 ≤ S ≤ 43.

 

 

Будем го​во​рить, что игрок имеет вы​иг​рыш​ную стра​те​гию, если он может вы​иг​рать при любых ходах про​тив​ни​ка. Опи​сать стра​те​гию иг​ро​ка — зна​чит опи​сать, какой ход он дол​жен сде​лать в любой си​ту​а​ции, ко​то​рая ему может встре​тить​ся при раз​лич​ной игре про​тив​ни​ка.

 

Вы​пол​ни​те сле​ду​ю​щие за​да​ния. Во всех слу​ча​ях обос​но​вы​вай​те свой ответ.

 

1. а) Ука​жи​те все такие зна​че​ния числа S, при ко​то​рых Петя может вы​иг​рать в один ход. Обос​нуй​те, что най​де​ны все нуж​ные зна​че​ния S, и ука​жи​те вы​иг​ры​ва​ю​щий ход для каж​до​го ука​зан​но​го зна​че​ния S.

 

б) Ука​жи​те такое зна​че​ние S, при ко​то​ром Петя не может вы​иг​рать за один ход, но при любом ходе Пети Ваня может вы​иг​рать своим пер​вым ходом. Опи​ши​те вы​иг​рыш​ную стра​те​гию Вани.

 

2. Ука​жи​те два таких зна​че​ния S, при ко​то​рых у Пети есть вы​иг​рыш​ная стра​те​гия, причём (а) Петя не может вы​иг​рать за один ход и (б) Петя может вы​иг​рать своим вто​рым ходом не​за​ви​си​мо от того, как будет хо​дить Ваня. Для каж​до​го ука​зан​но​го зна​че​ния S опи​ши​те вы​иг​рыш​ную стра​те​гию Пети.

 

3. Ука​жи​те зна​че​ние S, при ко​то​ром:

 

— у Вани есть вы​иг​рыш​ная стра​те​гия, поз​во​ля​ю​щая ему вы​иг​рать пер​вым или вто​рым ходом при любой игре Пети, и

 

— у Вани нет стра​те​гии, ко​то​рая поз​во​лит ему га​ран​ти​ро​ван​но вы​иг​рать пер​вым ходом.

 

Для ука​зан​но​го зна​че​ния S опи​ши​те вы​иг​рыш​ную стра​те​гию Вани. По​строй​те де​ре​во всех пар​тий, воз​мож​ных при этой вы​иг​рыш​ной стра​те​гии Вани (в виде ри​сун​ка или таб​ли​цы). На рёбрах де​ре​ва ука​зы​вай​те, кто де​ла​ет ход, в узлах — ко​ли​че​ство кам​ней в куче.

32. C 4  После еди​ных вы​пуск​ных эк​за​ме​нов по ин​фор​ма​ти​ке в район при​ш​ла ин​фор​ма​ция о том, какой уче​ник какой школы сколь​ко бал​лов на​брал.

Рай​он​ный ме​то​дист ре​ши​ла вы​яс​нить номер школы, уче​ни​ки ко​то​рой на​бра​ли наи​боль​ший сред​ний балл, с точ​но​стью до целых.

Про​грам​ма долж​на вы​ве​сти на экран номер такой школы и её сред​ний балл.

Если наи​боль​ший сред​ний балл на​бра​ло боль​ше одной школы — вы​ве​сти ко​ли​че​ство таких школ.

На​пи​ши​те эф​фек​тив​ную, в том числе и по ис​поль​зу​е​мой па​мя​ти, про​грам​му (ука​жи​те ис​поль​зу​е​мую вер​сию языка про​грам​ми​ро​ва​ния, на​при​мер Borland Pascal 7.0), ко​то​рая долж​на вы​ве​сти на экран тре​бу​е​мую ин​фор​ма​цию. Из​вест​но, что ин​фор​ма​ти​ку сда​ва​ло боль​ше 5-ти уче​ни​ков рай​о​на. Также из​вест​но, что в рай​о​не школы с не​ко​то​ры​ми но​ме​ра​ми не су​ще​ству​ют.

На вход про​грам​ме сна​ча​ла подаётся число уче​ни​ков, сда​вав​ших эк​за​мен. В каж​дой из сле​ду​ю​щих N строк на​хо​дит​ся ин​фор​ма​ция об уче​ни​ках в фор​ма​те:

 

<Фа​ми​лия> <Имя> <Номер школы> <Ко​ли​че​ство бал​лов>

 

где <Фа​ми​лия> — стро​ка, со​сто​я​щая не более чем из 30 сим​во​лов без про​бе​лов,

<Имя> — стро​ка, со​сто​я​щая не более чем из 20 сим​во​лов без про​бе​лов,

<Номер школы> — целое число в диа​па​зо​не от 1 до 99,

<Ко​ли​че​ство бал​лов> — целое число в диа​па​зо​не от 1 до 100.

Эти дан​ные за​пи​са​ны через про​бел, причём ровно один между каж​дой парой (то есть всего по три про​бе​ла в каж​дой стро​ке).

При​мер вход​ной стро​ки:
Ива​нов Иван 50 87

При​мер вы​ход​ных дан​ных:
50 74

Дру​гой ва​ри​ант вы​ход​ных дан​ных:
7

